

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΟΥΤΕ ΕΦΕΤΟΣ ΘΑ ΓΙΝΗ

Η ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΝΟΜΟΣ

Κατά την είς 4ην σεων, κατατεινουσών σελίδα του παρόντος φύλλου της Εφημερίδος μας δημοσιευομένην είδησιν, την παρελθούσαν Τρίτην έγινεν εν τη Νομαρχία μας εύρυτάτη και σοβαρωτάτη σύσκεψις της οποίας προήδρευον ο ειδικώς προς τόν σκοπόν τούτον άφιχθείς εξ Αθηνών είς την πόλιν μας Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Εσωτερικών κ. Δεληνίκος, μετέσχον δέ ταύτης πλήν των άλλων και άνώτεροι υπάλληλοι των Υπουργείων Συντονισμού και Εσωτερικών και του Βασιλικού Ιδρύματος, επίσης προς του άφιχθέντες ένταυθα.

Αντικείμενον της αξιολόγου ταύτης συσκέψεως υπήρξεν η ύποδειγματική εφαρμογή του προγράμματος κοινοτικής αναπτύξεως εν τώ Νομώ μας, ο οποίος, μετά του Νομού Εύρυτανίας, προεκρίθη προς τούτο.

Η σύσκεψις αύτη κατέληξεν είς την λήψιν διαφόρων αποφά-

σεων, κατατεινουσών είς την έντελεστέραν πραγματοποίησιν των επιδιωκομένων σκοπών.

Τò γεγονός είναι σημαντικώτατον. Σημαίνει πρώτον, ότι τò Κράτος επέστησεν ήδη ιδιαίτέρως την προσοχήν του είς την Χαλκιδικήν και έν τη έπιθυμία του όπως προαγάγη την κοινοτικήν ανάπτυξιν έν τη Χώρα, επέλεξε λίαν έπιτυχώς τόν Νομόν μας, ως υπόδειγμα, δοθέντος ότι ούτος έμφανίζει προσφορώτερον παντός άλλου πεδίου εφαρμογής των εφαρμοστέων σχετικών μέτρων και άποδόσεως αυτών. Όσα δύνανται να έπιτευχθούν έν Χαλκιδική, είς ούδένα έτερον νομόν είναι δυνατόν να γίνουν. Έάν τα μέσα τα οποία θα διαθεθούν, δέν θα είναι, ως άτυχώς συνηθέστα συμβαίνει, ανεπαρκή τα δέ μέτρα, τα οποία θα ληφθώσι, εκλεγώσιν έπιτυχώς και εφαρμοσθώσιν, ως έπιβάλλουσι ο γενικός έπι-

διωκόμενος, σκοπός αλλά και είδικαι τοπικοί και συνθήκαι, έν πλήρει συντονισμώ, δικαιούται τις να είναι βέβαιος, ότι η Χαλκιδική θα άποτελέση εκθαμβωτικόν υπόδειγμα του προγράμματος κοινοτικής αναπτύξεως.

Σημαίνει δεύτερον ότι παρέχεται είς τόν Νομόν μας μοναδική εύκαιρία, όπως αναπτυχθή και αξιοποιηθή.

Αναμφισβητήτως θα έξαρτηθή τούτο πρωτίστως, ως προεξετέθη, εκ της σοβαρότητος των μέσων, τα οποία θα διατεθώσιν έν προκειμένω. Θα έξαρτηθή ούχ' ήττον, κατά σημαντικόν ποσοστόν η έπιτυχία εκ του είδους των ληφθησομένων μέτρων και εκ του τρόπου της εφαρμογής αυτών.

Και η μέν σοβαρότης των μέσων άποτελεί αντικείμενον μερίμνης και ευθύνης της Κυβερνήσεως, των άρμοδίων ύπουργείων αλλά τò είδος και ο τρόπος των εφαρμοσ-

θησομένων μέτρων είναι θέμα αναφερόμενον είς τόν Νομόν μας, ήτοι άφ' ένός μέν είς την Νομαρχίαν μας και όλους έν γενει τους χρησιμοποιηθησομένους δημοσίους υπαλλήλους, άφ' έτέρου δέ είς τους δημοτικούς και κοινοτικούς άρχοντας και τέλος είς τόν λαόν της Χαλκιδικής, εκ της συμβολής του οποίου είς την σημαντικώτατην και ώραιωτάτην αύτην προσπάθειαν θα έξαρτηθή σοβαρώς η έπιτυχία της.

Έλπίζομεν, ότι όλοι οι σχετικοί παράγοντες εκτιμώντες την παρεχόμενη είς την Χαλκιδικήν μας εύκαιρίαν θα συναγωνισθώσι φιλοτίμως ποίος, θα προσφέρη τας υπηρεσίας του περισσότερον άποτελεσματικώς.

Οί Χαλκιδικείς, έμμεσα βέβαιοι, θα πράξουν πάν, ότι θα ζητηθή από αυτούς παρά των άρμοδίων.

Είς τò φύλλον μας της 28η Ιανουαρίου έ.ε. έξεφράσαμεν τας άνησυχίας μα, διά τò κτίριον του Αρχαιολογικού Μουσείου μας, τò όποιον έπρόκειτο να άνεγερθή ήδη από του παρελθόντος έτους και έκαλούσαμεν τους κ.κ. βουλευτάς μας να παρακολουθήσουν εκ του σύνεγγυς τò ζήτημα του, διότι άλλως σιδέποτε θα πραγματοποιηθή ή ύπόσχεσις των άρμοδίων περι κατασκευής του κτι-

ρίου αυτού, του οποίου τήσιν άνάγκην έχει η Χαλκιδική.

Ηδη πληροφορούμεθα ότι τα προς τόν σκοπόν αυτόν προοριζόμενα χρήματα διετέθησαν άλλου, τουθ' όπερ άποδεικνύει, ότι αι άνησυχίαι μας ήσαν βάσιμοι. Τò Μουσείον ούτε έφέτος θα γίνη και εάν δέν καταβληθούν πολλαί σχετικαί προσπάθειαι παρά πάντων των ένδιαφερομένων δέν θα γίνη ποτέ!

ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΓΥΜΝΑΣΙΑΡΧΗΝ

Όπως ήδη έσχημάσαμεν τò θέμα, τὰ παιδία της Χαλκιδικής και δι η μαθητώσα νεολαία της παραμένει χωρίς την έπιβαλλομένην ίατρικήν άντίληψιν, διότι ή ένταυθα ύπηρετούσα σχολιατρος μετετέθη είς την... δεινώς πάσχουσαν εκ της έλλείψεως παιδιάτρων Θεσσαλονίκην...

Απαράδεκτος είναι τακτική των άρμοδίων να μη πολυσκοτίζονται διά την Χαλκιδικήν θά πάυση και δέν θ' αναγκασθώμεν να διαμαρτυρηθώμεν δι' έλάνοδον της παλαιότερας άδιαφορίας του Κράτους διά τόν Νομόν μας.

ΝΑ ΓΙΝΗ ΑΠΣΒΑΘΡΑ

Τώρα τò Γυμνάσιόν μας παραμένει χωρίς Γυμνασιάρχη, διότι και ούτος μετετέθη...

Σιγά—σιγά απογυμνώνεται ο Νομός μας, από ύπαιρητους δημοσίους υπαλλήλους, διά των τούτων μεταθέσεων και της παραλείψεως όπως άποσταλώσιν αντικαταστάτοι των μετατιθεμένων.

Ας έλπίσωμεν, ότι ή

Είς την Ούρανούπολιν και μικρά θαλασσοταραχή, όταν ύπάρχη, καθίσταται άδύνατον τò πλεύσιμα των βενζινοτλοίων και πολλάκις η άποββασις των εκ τούτου ταλαιπωρουμένων, εξ Αγίου Όρους ή Τριτητης προερχομένων έπιβατών γίνεται μετά βασάνων άλαχού.

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Με συντομία αλλά και παραστατικότητα ολοκλήρωτην μας παρουσιάζει ο θεός Αιδάσκαλος στην σημερινή παραβολή δυο χαρακτηριστικούς τύπους ανθρώπων της εποχής του. Μας παρουσιάζει την ψυχική φωτογραφία του έσσεβους Φαρισαίου και του άσεβους Τελώνου. Είναι η παραβολή που άποβλέπει να αναρρη των άδικη κρίση των ανθρώπων της εποχής εκείνης και να δώσει στο Φαρισαίο και τόν τελώνη τή θέση που τους άρμοζει ενώπιον Θεού και ανθρώπων. Να ύπογραμμίσω ότι η ταπεινότης είναι η εύρησι και ζωηρά ή όσα της αληθινής ευσέβειας, ή όσα από την όποια βλαστάνει η αγιότης και ή ή πίστις και η αλαστονία. Από την ταπεινότης ξεκίνησε η ζωή των ανθρώπων αγιότης του Χριστού. Ένώ από την έπαιση και την αλαστονία ξεκίνησε η απειρία και η κατάρα των δαιμόνων.

Έπειδή ο γάμος είναι προσωρινός θα άσχημάς με μόνο με τον τέρ του Φαρισαίου.

Έν έπίχει Χριστιανός, έσου δήλατε και αν άγνοή προσώπων των έπίχει θεο-

το έσοδν εδαγγέλιον δέν έπίσχει λέγει Χριστιανός, πού να μη τού είναι γνώσιμος ο χαρακτήρας του Φαρισαίου. Στο άκουσμα και μόνο του ονόματος του κακοδιάθιεται του έρχεται άμέσως εν τούτου η έπερηφάνεια, η αλαστονία, η χαιρονακία, ο φθόνος, η κακολογία, η μοχθηρία ή θεατρονική εδύβεια ή πλέον άηδής βλαστονία. Ο καθένας δεινοτάτην έβρον θεωρεί και έξεργείται αν κανείς τολμήσει και τόν όνομαση Φαρισαίου. Όποιος έχει διαβάσει τò 23ο κεφάλαιο του έσοδν εδαγγέλιον του Ματθαίου δέ μπορεί να πεί να εντυπωσιάστει πολύ από τούς βαρύνουσους αλλά και δικαιοτατους χαρακτήρους με τούς όποιους τούς μιστήσαν άγανακτισμένους χόριος. Τους παρουσιάζει με τάπως άσβεστομένους. Όποιος οί άσβεστομένους τάπως άπ' έξου μέν φάνονται άσβέστοι αλλά ζέτω άπ' την άσβέστον τούς χόριον και φάμα σάπια και δισάδη έτσι και έκείνοι. Το παρωσιαιτικά τους, τò έβρος του έσοδν εδαγγέλιου, τού όμωσιν τών ανθρωπείων ή χόριος στην εκκλησία της Ιερουσαλήμ να παρουσιάζει. Πόσο άηδής είναι η προσοχή

σέβεια. Η ψυχή τους όμως ήταν ένας δυσώδης τάφο, γηραιότητος και άνομίας. Έχαν μορφήν ανθρώπου εθνεβούς. Αλλά ψυχήν με όδντια και δηλητήριο όχιάς: «όφεις, γεννήματα έχιδόν». Ήσαν κατά πολύ χειρότεροι από τὰ κοινωνικά περιτομιατα τις εποχής εκείνης, τούς τελώνες και τις πόρνες. Αποδείξεις ότι Τελώνες και πόρνες πίστεψαν και ακολουθήσαν τόν κύριο. Κανείς όμως Φαρισαίος. Αι αυτώ και τούς πέταξε κατά πρόσωπον τò περιώνυμο εκείνο: «Οί Τελώναι και αι πόρνοι προάγουσιν ήμās είς την βασιλείαν του Θεού». Οί Τελώνες και οι πόρνες πού σεις, Φαρισαίοι, καταφρονείτε σάς προσπεράσαν και πολιτογραφήθηκαν στην βασιλεία του Θεού. Αύτοι σάς είναι οι όδηγοί και τὰ πρόεπα αν θέλετε να σωθείτε.

Αύτοι είναι ο τύπος του έσοδν εδαγγέλιου και έσοδν Φαρισαίου, πού σήμερα μας τόν παρουσιάζει ο κύριος στην εκκλησία της Ιερουσαλήμ να παρουσιάζει. Πόσο άηδής είναι η προσοχή

τον! Δέν πήγε να προσευχηθώ πρίματι αλλά να αυτοδιαφημισθώ ενώπιον του κραταιού και Παναγίου Θεού. Πήγε να άναγγείλη είς τόν Θεόν ότι αν τούς ούρανοους τούς άγάλη ο Θεός την γή όπισθήσεται την άγιάζει αυτώ. Ένας δίκαιος στους ούρανοους ο Θεός. Και άλλος ένας δίκαιος στη γή, αυτός. Έάν ύπάρχη στη γή ένας πού τηρεί με άκριβεία τις νηστείες και εκκληρώνει τις ύποχρεώσεις του άπέναντι του οίκου του Θεού είναι αυτός και μόνο. Όλοι οι άλλοι αν θρωποι δέν είναι παρά άσβέστοι άδικοι, μοιχοί» έλεεινολοί και τρισάθλιο όπως άκριβώς ήταν ο συμπροσεχόμενος τελώνης «ως αυτός ο Τελώνης».

Δέν αποκλείεται να όπηρχαν μεταξύ της τάξεως των Φαρισαίων και ανθρώπων, οι όποιοι πράγματι δέν ήσαν άσβέστοι, άδικοι, μοιχοί» δέν ήσαν άνθρωποι με ζωην άνόμαλη και σκοτεινή όπως οι Τελώνες. Μα η αυτοτιποίηση είς την τελειότητων, η πριμώδης αυτοδιαφημισις, η αλαστονική πύση άπέναντι του Χριστού ή διακρίσεις, ότι δέν είχαν ανάγκη της θεϊκής βοήθειας για να γίνον καταύτοι ή έλλει-

ΔΙΚΑΙΟΝ ΑΙΤΗΜΑ

Είς τò γήμαδον της πόλεως μας δέν ύπάρχη νερό, τò όποιον είναι άπαραίτητον είς τούς άθλητάς μας. Εύλόγως παραπονούνται δέ δοθέντος ότι η μεταφορά του ύδατος: μέχρι του γήμαδον διά σω'ηνώσεως: κ.λ.π. είναι εύχεροστάτη. Ας φροντίσουν έτομέως οι άρμόδιοι.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΕΥΘΥΜΙΑ

ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ

Όταν πρό ήμερών συνεζητήσθην στην βουλή το θέμα της συνδέσεως της Ελλάδος με την κοινή αγορά...

Το πράγμα είναι θλιβερόν ή αδιαφορία των κ.κ. βουλευτών εγκληματική. Το θέμα της κοινής αγοράς ήτο θέμα μέγα και από την επιτυχίαν του ή την άποτυχίαν του εξαρτάται το μέλλον του τόπου μας...

Η ΠΕΙΡΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΛΕΞΙΚΟ ΜΟΥ

Στά ταξείδια της σκέψεως το δύσκολο δεν είναι να ξεκινήση κανείς, αλλά να επιστρέψη πίσω.

Στη ζωή όπως και στο θέατρο βρισκείται πάντα κάποιος που ξεκινά για να γίνει πρωταγωνιστής και καταλήγει πορτιέρης.

Ηφαιστειον: Ένα βουνό που πάσχει από δυσπεψία. Μκαστούνη: Μία δμυρέλα γυνίστρια. Λύο σύννεφα συγκροούμενα: Η πρώτη έταιρεία παραγωγής ηλεκτρισμού. Όφις: ο πρώτος πωλητής φρούτων.

ΕΥΘΥΜΑ

ΔΙΚΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΞΕΝΑ

Δυσόμορφα κυρίστια συναντώνται στο δρόμο και ανταλλάσσουν ένα θερμό φιλί. Δύο νεαροί παρακολοιθοῦν την σκηνή.

—Δεν μπορώ να υποφέρω λέει ο ένας

Ποιό δηλαδή; ρωτάει ο άλλος.

—Το να κλέβουν οι γυναίκες τη δουλειά από τους άνδρες!

Ένας από τους θεατάς που παρακολοιθοῦν ένα πυγμαχικόν αγώνα φωνάζει καταταραχόμενος.

—Μπράβο, υπέροχη γροθιά! Το πέτοξε τρία δόντια.

—Είστε σιδιστής, του λέει ο διπλανός του.

—Όχι καθόλου απαντάει αυτός ψύχραιμα. Είμαι οδοντίατρος!

—Μά αφού δεν έχω ούτε σκυλιά, ούτε άλλα ζώα, ούτε ραδιόφωνο, γιατί δεν θέλετε να μου ένοικιάσετε το διαμερισμα;

—Γιατί είπα κυρία μου πολύ υλικωμένη και δεν επιθυμώ να ξέχω κηδεύς στο σπίτι μου.

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΑΡΑΒΟΣΙΤΟΥ ΚΑΙ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΙΣ ΥΒΡΙΔΙΩΝ ΑΡΑΒΟΣΙΤΟΥ

ΥΠΟ ΓΕΩΡΓΙΟΝΟΥ Β. ΑΡΓΗΡΟΠΟΥΛΟΥ

Όπως είναι γνωστόν ή καλλιέργεια του αραβοσίτου, είναι μία καλλιέργεια πολύ διαδομένη εις τον τόπον και της οποίας όμως αι άποδοσει είναι δυνατόν ν' αυξηθούν ακόμη κατά πολύ εάν εφαρμόσωμεν εις τις βελτιωμένας μεθόδους καλλιέργειας (σπορά χρησιμοποίησις ύβριδίουσπορόν άρθευσις κ.λ.π) αι όποιαι κατωτέρω δίδονται εν περιλήψει από το άρμόδιο έδρυμα της χώρας μας δηλαδή το Ίνστιτούτον σιτηρών Θεσσαλονίκης.

1. Προετοιμασία άγρου Σπόδος της έργασίας αυτη άφ' ενός μεν είναι να διατηρησις το έδαφος όλην την ύγρασίαν την οποίαν έχει συγκεντρώσει εκ των βροχοπτώσεων του χειμώνου άφ' ετέρου δε να ψιλοχωματισθ ή τοῦτο ώστε να εξισφαλισθ ή το καλό φέτωμα του σπόρου.

Γενικώς δια να επιτύχου με τα άνωτέρω, πρέπει τό έαρινόν έργωμα να άκολουθείται από οβρόνυμα και τό σβρόνυμα από έλαφρό πάτημα με κύλινδρο (Υστερα από τις έργασίας αυτές έπιτρέπεται να γίνη άλλο έργωμα προά μόνον εάν μεχρι της σποράς ο άγρός έχει λορτίσει ή έαν ισχυραί βοχοπτώσεις έπιβάλλουν την έκ νέου καλλιέργειαν του έδάφους τότε πρέπει να έπιπλαμβάνωνται αι άνωτέρω έργασίαι (έργωμα, σβρόνισμο, πάτημα). Πίνω., ο χρόνος που πρέπει να περάσει από το έργωμα μέχρι του σβρόνισματος και από το σβρόνισματος μέχρι του πάτηματος (κύλινδρουμεν) ε εαρτάται εκ των καιρικων συνθηκών εκ της εποχής που έυρισκόμεθα όταν κάνουμε το έργωμα και από την κατάστασιν εκ την οποίαν εδρσκεται ο άγρός ο χρόνος ούτος είναι δυνατόν ν' είναι 1—2 ήμερες, άλλιγες ώρες ή ήμέσας μετά το έργωμα

Διά των εργασιών αυτών είναι βέβαιον ότι θα σιγγραφηθ ή εις το έδαφος το νερό του χειμώνου και ο σπόρος θα φυτώση πολύ εύκολα

2. Ποικιλία σπόρου. Μεγάλη είναι ή σημασία την οποία έχει ή χρησιμοποίησις έκλεκτών πικιλιών διά την αύξησιν της παραγωγής.

Κατόπιν πολυετών δοκιμών αι όποιαι έγιναν εις όλόκληρον την χώραν απέδειχθη ότι αι νέαι ποικιλίαι (ύβρίδια) αραβοσίτου συμβάλλουν κατά πολύ εις την αύξησιν των άποδόσεων άρκεί να διαλέξωμεν αναλόγως της τοποθεσίας του άγρου της γονιμότητος του, της ύπαρχούσης εις το έδαφος ύγρασίας, της διαθεσίμου ποσότητος ύδατος γι' άρθευσιν, την κατάλληλον δι' έκαστην περίπτωσιν κηλ έτερον προσαρμολομένην ποικιλίαν, δηλαδή.

α) Δι' άγρους πεδινούς (ύψόμετρον όχι μεγαλύτερον των 300—400 μ) με πολύ καλή γονιμότητα και με διαθέσιμον ύδωρ προς άρθευσιν κατάλληλος ποικιλία είναι το ύβριδιον Ο.Η.Σ. 92.

β) Δι' άγρους με ύψόμετρο 500—600 μέτρων, καλής γονιμότητος με φυσικήν ύγρασίαν ή διαθέσιμον ύδωρ προς άρθευσιν κατάλληλος ποικιλία είναι το ύβριδιον WISC 641ΑΑ.

γ) Δι' άγρους με έδαφη μετριας γονιμότητος έως πτωχά, έρηικά όλων των περιοχών της χώρας (έξαιρέσει των ψυχρών και πολύ ψυχρών τοιούτων ή όταν πρόκειται περί όψιμ υ σποράς), κατάλληλος ποικιλία είναι το ύβριδιον MIN 607, ή οποία άντέχει εις της έρησας και επιτυχείαν του έδάφους.

Δια να φυτώσι ο σπόρος της ποικιλίας αυτη απαιτείται κάπως ύψηλοτέρα θερμοκρασία του έδάφους από ότι απαιτοῦν τα άλλα ύβρίδια. Η εποχή σποράς, του συμπτερι με την εποχήν σπορά του βόμβικου.

γ) Δι' άγρους με έδαφη πτωχά και έρηικά όταν επιδιώκεται πολύ πρώιμος σπορά και το έδαφος είναι άκομη ψυχρόν κατάλληλος ποικιλία είναι το ύβριδιον WISC 355

Τους άνωτέρω σπόρους μπορούμε να τους προμηθευθώμε ή από την ύπηρεσίαν κρατικής σποροπαραγωγής.

ΠΡΟΣΟΧΗ! Η παραγωγή ή ότ'α λαμβάνεται από τα ύβρίδια αραβοσίτου δεν είναι πλέον κατάλληλος δια να ξανασπαρηθ.

(((SYNEXIZETAI

ΟΜΙΛΙΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΟΥ κ Π. ΜΕΛΕΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΣ ΑΓΙΟΝ ΠΑΥΛΟΝ

Περιοδεύων ο κ επιθεωρητής δημοικων σχολείων Πολυγύρου κ. Π. Μελετόπουλος προς επιθεώρησιν των σχολείων τμήματος Καλλικρατείας άφίχθη και εις το χωρίον μας και συνεκκλησιάσθη μετ ήμων και τα ημέραν της έφης του Αγίου Γεργορίου του Θεολόγου καθ' ήν παρηγορζει ο Ιερός ήμων ναός.

Μετά την άνάγνωσιν του Ιεροῦ Ευαγγελίου ο άκούρατος και επιδέξις εις τον χειρισμόν του λόγου Έπιθεωρητής μας δι' εμπνευσμένης όμιλίας του έξιστόρηεν τους άγώνας και ήν δρασιν του μεγάλου Ιεράρχου διά την στερέωσιν της Ορθοδοξίας και την δημιουργίαν του Έλληνοχριστιανικού πολιτισμού.

αυτῶν Έθνικοθρηστικῶν συναισθήματα. Τα λόγια του διηγητοῦ εύρον πρόγματι άπήχησιν εις τάς καρδίας των εύγνων κατοίκων του χωρίου μας αι ενς μετά τό πέρας της θειας Λειτουργίας αυθορμήτως προσήρχοντο διά την υποβολήν συχαρητηρίων προς τον διηγητήν με την παρόκλησιν όπως και πάλιν επισκεφθ ή το χωρίον μας τοῦτοτοί έπαιδευτικοί τιμ ήν τον Νουόν μας εις τον όποιον επαξίως προϊστανται.

Αγιοπαύλης

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΑΡΑΒΕΛΛΟΣ ΙΑΤΡΟΣ—ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ Έργατίας 87—Τηλ. 11473. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΞΕΝΟΦΩΝΤΟΣ Ι. ΚΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΥ ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ 9 ΑΘΗΝΑΙ

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ

ΠΟΤΕ Κ' ΕΓΩ

Ζωή, ποτε κι' εγώ θα ξε [διψάσω! Σάν άμαρτία προγονική βα [ραίνει το πάθος την ψυχή τη φλο [γισμένη κι' όλο με σπρώχνει εκεί που [δεν θα φθάσω.

Νιώθω πόθο κρυφό για ότι [θα ζάσω κι' άποθυμία βαθιά για ότι [διαβαίνει κάθε όνειρο σάν ίσκιος ξε [μακραίνει και πίσω τρέχω μάτια να [το πιάσω.

Κι' όμως πάντα γυρεύω, δι [χως γνώση, νέα χαρά τον παλιό καημό [να σβήσει, παρηγοριά κι' έλπιδα να μου [δώσει.

Σκύφτω να πιώ, κ' ή δίψα [μου άλλη τόση γίνεται. Και στερεύει κάθε [βρύση το χέλι το στεγνό πριν μου [δρασίσει..

ΣΙΓΟΥΡΟΥ ΜΑΡ.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ

Έλήφθησαν αι συνδρομαί των κάτωθι φίλων άναγνωστών της έφημερίδος μας, τους όποιους εύχαριστούμεν

Πολυγύρου: οί κ.κ. Αείωτης, Αείωτης, Κοῦλα Κατσικά, Χρ. Σχοινιάς, Π Μπιλέτιος, Κων. Στογιάνης, Σρ. Ευαγγελινός, Ί Έυαγγελινός, Χρ. Χριστιανός, Αθ. Τσεβελής, Γ. Κούτσας, Νικ. Δέης, Χρ. Ταρχάσης, Ν. Αναστασάκοπουλος, Β. Αργυρόπουλος, Δημ. Βορδός, Ν. Γαλαριώτη, Γεωρ. Αθ. Βασιλάκης, Έλ. Ταρχάσης, Ί Κούτσας, Έμμ. Αγετόνης, Καλυβών: οί κ.κ. Δημ. Αθ. Μ. ά., Ί. Καραγιάννης, Αγ. Μάμαντος: ο κ. Δημ. Κρασάς

Μεταμορφώσεως: ο κ. Βασ. Βουδαμής. Ορμυλία: οί κ.κ. Χρ. Γ. Πιρλή, Ί Α Μπούνας, Ί. Όσης, Ί Στεργ. ύνης, Χρ. Τσευλαράς.

Νικήτης: οί κ.κ. Β. Μάρζιος, Αρ. Κομπούρης, Γ. Αναγνωστάκης, Ιωάν. Μουσιάκης, Αν. Σάλισης, Ιωάν. Κυριαζής, Γιώρ. Αμπελάς.

Ν. Μαριμαά: οί κ.κ. Ί. Αργυρόπουλος, Κ Λουφάκης, Αθ Κοντάκης, Χρ. Τσιάνης, Γ. Νάνος, Χαρ. Δημητραόπουλος, Αθ. Γεροβασιλείου, Δημ. Λειβαδιώτης, Βασ. Κράντας, Θεόδ. Λειβαδιώτης.

Παρθενών: οί κ.κ. Αθ. Μαρζέβου, Τηλ. Νίον, Τηλ Γκουβίνος, Ν.κ. Σπανός, Αντ. Ριβ νικιώτης.

Ταξιάρχου: ο κ. Χρ. Κέκερης

Πυργολόγων: ο Ιερέυς κ. Παπαγεωργίου.

Καλομίτας: ή κ Σιέλι Κουντούρη

Παληγορίου: ο κ. Γεώρ. Μυτερόζης, Γ. Βουλγαράκη.

Ελαιχωρίων: ή Σιολική Έφορσία

Ν Τριγλίας, ή Εκκλησιαστική Έπιτροπή ο κ. Αν. Μήσιου.

Σιαγέων, ο κ. Απ. Παδημητίου.

Ν Μουδαγιών, ο κ. Θ. Κόμπος.

Αστροχώματος, ή Έκκλησιαστική Έπιτροπή.

Όθωνοπέλλεως, ο κ. Γεώρ. Μπούρης.

Ηλιοκόμη—Σεργίου ή δ)νις Τ. σούλα Αττισλά.

Ανδροβίδα, ο κ. Βασ. Ευαγγελινός

ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ

Γ. Α. ΜΑΡΑΒΕΛΕΑ

Κλέεν, ο ύπολοχαγός που όπηρετοῦσαν μαζί στον πόλεμο του 97 Παίρνει την άδεια κι' έτοιμάζεται. Τώρα δε ζή πασα μόνο για ή στιγμή που θα μη στή Μακεδονία.

Μά το ταξείδι αυτό δεν τραυματοποιείται. Ο άρχαιο λόγος, από άφηρημάδα ή έπιπολαϊότητα, δεν κράτησε τό μυστικό. Τόμαθαν στο σύναγμα και τοῦ ανακάλεσαν την άδεια. Κι' έτσι ο Παῦλος γυρίζει με βαρεία ψυχή στο στρατόνα. Φαίνεται πως δεν έφθασε άκόμη ή μεγάλη στιγμή που τούχει κλώσει ή μοίρα.

ΕΠΙΔΕΙΝΩΣΗ

Από το 1999, που την όργάνωση του βουλγαρικού κοιτάτου την ανέλαβεν ο Βόρις Σαράφωφ, τα μαρτύρια των Έλλήνων της Μακεδονίας, πληθύναν άπελπιστικά. Άνήκουστες κακουχίες, καμωμένες με φρικαστικά άγριους τρόπους, μαθεύονταν σχεδόν καθημερινά.

Στά 1900 άποφάσισε επί τέλους ή ελληνική κυβέρνηση να στείλη διαμαρτυρία στις δυνάμεις της Εύρώπης, για τό συστηματικό ξεκληρισμό που γίνονταν εις βόρος του τραγικού ελληνικού πληθυσμού από τους Βουλγάρους κοιμιστήδες.

Στάκθησαν άπεσταλμένοι από τις δυνάμεις για να δοῦν την κατάσταση, ή τουρκική κυβέρνηση διέθεσε σ' αυτούς ύπαλλήλους της, για να κάνουν αυτοψίες κι' άνακρίσεις. Είναι να σκαλεύ ο νους του ανθρώπου με τό τι είδε κι' έξακρίβως ή άποστολή αυτη. Κι' οί Τούρκοι άκόμη υπάλληλοι έμειναν κατάπληκτοι. Και δήλωσαν στους Εύρωπαιούς ότι εγκλήματα με τόσο κτηνώδη θηριωδία, είναι άδύνατο να γίνουν από τουρκικά χέρια

Κι' ο Παῦλος τά μαθαίνει όλα αυτά. Ματώνει ή ψυχή του μά τίποτε δε μπορεί να κά.η. Αναγκαστικά μοιράζει τις όρες του άνάμεσα στην άχαρη και μονότονη ύπηρεσία στο στρατόνα, και στην οικογένεια του, που άποτελεί τή μοναδική του παρηγοριά. Έδώ και λίγο καιρό έχει άποκτήσει και δεύτερο παιδί. Ένα άγγελόμορφο κοριτσάκι τή Ζωή.

Έχουν περάσει τρία χρόσους. Την πρόσφατη την νια από τό θάνατο του πατέ έχει πρόχειρη: τον καλεί στην ορα του κι' ώστόσο έξακόλουστοχόλη ή φίλος του όθει να ναι άπομονωμένος από

(((SYNEXIZETAI

ΑΓΡΟΤΙΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑΣ

Είς τους κάτωθι κατοίκους Ν. Τριγλίας χορηγούνται αγροτικά συντάξεις:

1ον) ΑΝΔΡΩΝ

Κραπέσαν Αστέριον Α. Κομπατιών Παναγιώτην Γκιουλίου Νικόλαον Μιρσανών Αθανάσιον Τσιφλικήν Παράσχον Πετράκης Δημήτριος Τσιρακμάνης Γεώργιος Κωνσταντίνος Μιλτιάδην Μιχαήλου Νικόλαον Γασιότην Βασίλειον Ασκήριον Πέτρον Λασχαρίδην Γεώργιον Μαργαρίτην Δημήτριον Αργυριάδην Θεόδωρον Κακούλην Θεόδωρον Καραγιαννάκη Ιωάννην Νυστάζον Γεώργιον Τσολάκη Δημήτριον Τσακίρηγλου Ιωάννην Κακαρίκων Χρήστον Κόκοτταν Ιωάννην Χατζάρον Νικόλαον Ραχμάνιδην Ιορδάνην Βαλανάν Μιχαήλ Μταλαλήν Σωτήριον Βουλγαράκη Νικόλαον Καλλιωνίτην Θεόδωρον Χατζηκυριάκου Αρσιειδην Κάρυγλου Γεώργιος Τσάγκαν Αργυρίου Γεωργίου Κασσανδρον Σγουρήν Γεώργιον Ανδρέου Ιωάννην Κωνσταντίνον Γεωργίου Πέτρον Μιχαήλ Ιωάννην Κωνσταντίνον Κωνσταντίνον Νικόλαον Καλλιωνίτην Δημήτριον Κουφούδην Χρήστον

Κούρτογλου Νικόλαον Στυλιανού Γεώργιος Ασδράνην Αρσιειδην Βασίλειου Πέτρον Καραϊστωλή Σωφαιμ Νικολίτην Χρήστον Βυζούρη Σταύρον Κωνσταντίνος Νικόλαος Λιζάρου Γεώργιος Μακίδη Ανδρέαν Μήτσου Δημήτριος Λιβανον Χρήστο Στανδανήν Κωνσταντίνον Καλλάνη Κωνσταντίνον Κεμενιτσην Παναγιώτην Καραγιάννη Πρασκενιά Μιλτιάδη Παναγιώτην Πανέλλιον Βασίλειος Χαγιόγλου Εδύτρον Κυλιγιάνη Χρήστος Τσιτζίφυλην Κωνσταντίνον Ιωάννην Σαυίλην Ιωάννην Νιρουχπουνέτη Κωνσταντίνον Μπαρμπήν Βιλάσην Γιανναάν Χρυσόν Κακκαλάν Αποστολον Ζαχαριβρινόν Γεωργιον Κασάρον Αστέρειον Μιλκοούτην Σταύρον Λουλούδη Δημήτριον Μάγοι Μιλτιάδη Ζιφειριον Χρυσόπουλον Ιωάννην Τσεμπετήν Εδύδρομον Κοιζιστριώτη Κωνσταντίνον Αραμπιλήν Δημήτριος Γεωργιάδην Αθανάσιον Χατζάρον Γεώργιον.

2ον) ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Πατέρα Αικατερίνη, Μαστρογιάννη Ελένη, Μακασίχη Δαμιάντω, Μισαλή Μιρία, Μισραλέη Μαρία, Βιβεϊνά Μαρία, Κιουροσί Ελισσάβετ, Μισοκίλη Σοφία, Παπαγιολίου Στυλιανή, Μαστρογιάννη Χρυσή, Γλαμάκη ή Κλωσάκη Μαρία, Πετράκη Ελένη, Χατζητζόγλου Αναστασία, Ράγ, Αναθή, Παπαδοπούλου Χρυσάφω, Εδυσταθίου Σοφιατίνα, Σωφάκη Βουλκίη, Μαστρογιάννη Ελένη, Πιστικίδου Μαρία, Πλωκα Στυλιανή, Μεροση Μισοιαή, Χαριστιδου ή Τσιρακμάνη Ηρακλεια, Βιλανά Μιρία, Καμπάνη ή Διάκου Ελεονώρα, Σελετοή Αναστασία, Μυτιλιώτη Αικατερίνη, Τσιρακμάνη Αναστασία, Χατζηπαππού Ελένη, Νικολί

τη Σουλιάνα, Παπαδοπούλη Δικεινιώ, Σιτζίλη Εδύμιο, Καραολά Ελένη, Καρόγλου Χαρέκλεια, Μουσιάφη Χρυσή, Βιλιαπιά Ιωάννα, Μαστρολέξη Μιρία, Καρακασίλη Ζωή, Κωνσταντινίδου Αικατερίνη, Σωφάγλου Μιρία, Καρόγλου Αικατερίνη, Φράνγη Αναστασία Ράδου Εύθαλια, Αγαλή Αναστασία Γεωργίου Αγγελική Κράτι Εδύδωρα Κωνσταντάρη ΑναΜεροση Μαρία Κούκου Μαρία Αραμπιτζί Γεραάνα Αραμπιτζί Κρουτσάλλω Τσεπέλη Αναστασία Καμίνη Βαλασία Παυλίδου Ζωή Μπόρμη Κυριακή Καλαμπούκα Χαρίκλεια Μιχαηλίδου Βηθερέμ Παναγιώτα Παναγιώτα Κωνσταντίνου Νικόλαου Βασιλική Βυδούρη Σοφία

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο πρόεδρος της σχολικής έφορευσης Καψοχώρας διακηρύττει ότι διέθεσε αντιπροσφορά επί του αποτελέσματος της διεξαγωγής την 11ην Φεβρουαρίου 1962 ένοσηρα σπουδαστικής δημοπρασίας δια την αποπεράτωσιν του διδακτηρίου Καψοχώρας επαναλαμβάνεται αυτή την αποπεράτωσιν του διδακτηρίου Καψοχώρας επαναλαμβάνεται αυτή την 25ην Φεβρουαρίου ημέραν Κυριακήν και ώρα 17.30 έως 18.00 εν τώ γραφείω του Δημοτικού Σχολείου Καψοχώρας, ενώπιον της σχολικής έφορευσης. Πρώτη προσφορά 6.000 επί των τιμών του προϋπολογισμού.

Δεκτοί εις την δημοπρασίαν γίνονται εργολάβοι και ανεγνωρισμένοι εμπειροτέχνα. Πλείονες πληροφορίες παρέχονται εις τώ γραφείον του Δημοτικού σχολείου Καψοχώρας εις τώ γραφεία επιθεωρήσεως Δημοτικών Σχολείων Πολυγύρου και εις την Διεύθυνσιν τεχνικών υπηρεσιών Χαλκιδικής. Έν Καψοχώρα τη 13-2-62 Ο πρόεδρος σχολ. έφορευσης ΚΑΡΑΜΑΥΡΟΣ ΜΙΧ.

ΑΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Η προθεσμία διενέργειαν των φορολογικών δηλώσεων παρετάθη μέχρι 25ην Φεβρουαρίου ενώ δια τα φορολογικά στοιχεία (εισφορές κ.τ.λ) μέχρι 20ην ίδιου μηνός.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Την έσπεραν του προσεχούς Σαββατου 24 Φεβρουαρίου 1962 θέλει δοθῆ χοροσπερις υπέρ των συσσιτίων των Απορων Μαθητών Πολυγύρου εις την αίθουσαν του Παιδικού Σταθμού υπό την αιγίδα του ΕΦΟΠ Λόγω του Ιερού σκοπού τούτου παρακαλούνται οι Πολυγυρινοί όπως συνδράμουν αυτών.

Έκ του ΕΦΟΠ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΝ

Το Διόν Συμβούλιον της Φιλοπόχου Αδελφότητος κυριών κ. ίδων Πολυγύρου καλεῖ ἅπαντα τὰ μέλη της Φιλοπόχου εις γενικήν συνέλευσιν την 18-2-62 ημέραν Κυριακήν και ώρα 4ην μ.μ. εις τόν Ιερόν Ναόν Αγίου Νικολάου διά την ανάδειξιν νέου Δ. Συμβουλίου. Τό Διόν Συμβούλιον.

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΩΣ ΕΝΟΡΧΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΙΣΧΥΩΝ ΑΠΟ 1ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1962

Αναγνωστάρα Εδύμοφια Ασειοπούλου Αναστασία Αικατερινάχη Ούρανία Αικατερινάχη Σοφία Αδύρεινου Μαρία Αργυροπούλου Γιαννούλα Αναγνωστάρα Αναστασία Βεροιώτου Εδύμια Βεροιώτου Εδύμοφια Βεροιώτου Παναγιώτα Βεροιώτου Μαγδαληνή Βασιλική Αικατερίνη Βογιατζή Μαριάνθη Βγιατζή Πολυκή Βούλαγρη Φινούλα Γαβρίλη Τριανταφυλλά Γαβρίλη Κυράνα Γκιούλα Μαρία Γούτα Βασιλική Δελήμπαση Θεοδοσία Δέ Αικατερίνη Δελίου Αικατερίνη Δήμιου Αγγελική Δημοπούλου Εύλαλια Διοβίκα Πηνελόπη Δεσποτίδου Αικατερίνη Ζιμπουή Μιρία Ζιμπουή Καλλιόπη Ζιζιού Σαυτά Ζαχαρία Τριανταφυλλά Κατακάλου Μαρία Κάλω Εγγυγλία Κατερίνη Ζιφειρω Κεφεζή Εδύμια Κουγιουμτζή Φώμα Κιτογιαννοπούλου Αναστασία Καλαίτη Θεοδώρα Κανταίτη Αλεξάνδρα Κληρα Αικατερίνη Καπλάνη Μαρία Λιάλιου Χαίτω Λιάλιου Αλεξάνδρα Λιόνια Χίτω Μιλτιάδη Ελένη Μπουρμπουτιώτου Μαρία Μπουρμπουτιώτου Εδύμια Μουχτή Σουσίνα Μπασίλη Όλγα Μετὰ Μαρία Μητσικάνου Γιαννούλα Μονιχάκη Χρικήια Μουχτή Φλωρίνα Μουσταίτη Παπαγιώτα Μπιμπουρα Κωνσταντίνω Μαγδάλη Αικατερίνη Παπακωστόλου Ζιφειρω Παλαμίδου Αρετή Παλαμίδου Μαρία Παπαδοπούλου Άννα Παπαμαξίμου Δανάη Παπαϊωάννου Αλίκη Ρύσου Τριανταφυλλί Ρούσου Κόμνη Ρηγάνη Αικατερίνη Ρωμανά Μαρία Σάλη Ζιφειρω Σχοιμά Μορφούλα Σιμαρά Νέλη Συμβουλίδου Αρετή Σωφιάνη Χαίτω Τσίγκα Κυράνη Ταχουγιάννη Έλενθερία Γαϊκούλα Χρυσάνθη Γεωργιά Εδύδωρα Τάμταρη Ζωή Τσικλή Μουτῶ Τσερβέλη Αντιγόνη Φυργάδη Μερόπη Χατζηχρίστου Μαρία Χριστιανού Έλευθερία Χίλια Αφροδίτη Χριστοδουλάκη Αργυρή Ψαθά Κυριακή Ψαθά Παγώνα Οικονομική Γεωργία Δάλλη Εδύμια Κατσικοπούλου Σουλιάνα Μπαϊ Μάιση Νικολή Ελένη Σταυρουλίδου Ελισάβετ Σαλαγκούδη Μαρία.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΑΙ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Γενομένων αρχαιρειών του αθλητικού συλλόγου «ΕΛΠΙΣ» Αγίου Παντελεήμονος εξελέγησαν ως κάτωθι: 1) Πολυχρόνης Παπαδημητρίου πρόεδρος. 2) Μενέλαος Μυλωνάς αντιπρόεδρος. 3) Δαγλέρης Αστέριος ταμίας. 4) Τάκης Μαγνήσηλης γραμματέας. 5) Αρσιειδης Τσιρογλου σύμβουλος. 6) Σταύρος Δροσινάκης σύμβουλος. 7) Γεώργιος Ζήσης σύμβουλος.

ΜΙΚΡΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Την παρελθούσαν Τρίτην συνεκροτήθη εις την Νομαρχίαν σύσκεψις υπό την Προεδρίαν του Γενικού Διευθυντού του Υπουργείου Έσωτερικών κ. Συμ. Δεληνίκου, οστις κατόπιν έντολής του υπουργού των Έσωτερικών άφίχθη ένταυθα μετά των κ.κ. Π. Δόβα άνωτερου Υπαλλήλου του Υπουργείου Συντονισμού, Κ. Συρεπισίου έκπροσώπου του Βασιλικού Υδρύματος και Γωργύλη Διευθυντού τεχνικών υπηρεσιών του Υπουργείου Έσωτερικών, διά τόν συντονισμόν του προγράμματος Κοινοτικής ανάπτυξεως εις τόν Νομόν οστις ώς γνωστόν μετά του Νομού Εύρυτανίας προεκρίθησαν ως υποδειγματικοί Νομοί εφαρμογής του θεσμού τούτου.

Είς την σύσκεψιν παρήστη και ο κ. Κων. Σπυρδής Νομάρχης Αιτωλοακαρνανίας οστις ως γνωστόν τελεί υπό μετάθεσιν πρός κατάληψιν της κενής θέσεως Νομάρχου του Νομού μας.

Είς την σύσκεψιν παρήστη ο Νομαρχών κ. Τέτουλας οί κ.κ. Τμηματάρχαι βοηθοί συντονιστάι Κάππος και Παπαγιανόπουλος, οίτινες διετύχθησαν να ένισχύσωσι το προσωπικόν της Νομαρχίας δια την εφαρμογήν του θεσμού και οί Προϊστάμενοι των Δημοσίων Υπηρεσιών.

Μετά την σύσκεψιν άπεφασίσθη ή συγροήσισ τένα κλιμακίων άτινα περιερχόμενα την ύπαιθρον του Νομού θά προβῶσιν εις διαπίστωσιν και έρευναν των ύφισταμένων άναγκών και προέλθωσι έκολούθως εις τας άναγκαίας εισηγήσεις επί τη βάσει των όδηγιών άς έλαβον και των ύφισταμένων οικονομικών δυνατοτήτων και τὰς συνταχθή τώ όριστικόν πρόγραμμα όπερ μετά την έγκρισίν του υπό του Υπουργείου Έσωτερικών θά τεθῆ εις εφαρμογήν.

Τά πορίσματα εκ της εφαρμογής του εν λόγω προγράμματος αξιοποιούμενα θά εφαρμοθῶσιν τριευτικώς και εις άλλους Νομούς της χώρας.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ

Στην αγαπημένη μας αδελφούλα Δέσποινα που έδωσε άμοιβαίαν ύπόσχεσιν γάμου μετά του εξαίρετου νέου κ. Έμμα ουήλ Καρανιδάκη, ευχόμεθα κάθε ευτυχία. Πέτρος—Μαρία—Χρικήια Στόν άγαπητό μας συνάδελφο Γεώργιον Μιχαλάκη που τέλεσε τού; γάμους του μετά της χαριτοβούτου Ελένης Τσάτσου, υπαλλήλου Ο.Τ.Ε. ευχόμεθα όδύσυχρον ευτυχία και άνθόσπαρτον. Οί Συνάδελφοί του

ΔΙΑ ΜΙΚΡΟΔΑΝΕΙΑ ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΝ ΕΝΗΜΕΡΟΤΗΤΟΣ

ΑΘΗΝΑΙ 14.—Διά δημοσιεύσεως εις την «Έφημεδα της κυβερνήσεως» άποφάσεως του ύφυπουργού οικονομικών κ. Αλιπράνη, όρίζεται ότι δεν απαιτείται ή προσκόμισις άποδεικτικώ φρολογικῆς ένημερότητος, προκειμένου περί συνάψεως συμβάσεως δανείων, χορηγήσεως πισώσεων και έν γενεί χρηματοδόησεως, μέχρι ποσού 50.000 δρχ. παρά παντός έν Ελλάδα πιστωτικώ όργανισμώ και νομικώ προσώπου δημοσίου δικαίου καθώ και διά την παράτασιν τῆς έσοφλήσεως των. Τό αυτό ίσχύει και διά χρηματοδόησιν μέχρι του προαναφερθέντος ποσού πώ της νομισματικής έπιτροπής, του Ο.Χ.Ο.Α. και τῆς έπιτροπῆς βιομηχανικών πιστώσεων. Το μέτρον ίχρη μέχρι τούδε διά χρηματοδόησιν μέχρι ποσού 20.000 δρχ.

ΚΑΓΑΡΓΕΙΤΑΙ Η ΕΝΟΡΧΑΚΗ ΕΙΣΦΟΡΑ

Έγνώσθη ότι, ή Κυβέρνησις κατέληξεν εις την άπόφασιν, άπως καταργήσῃ την ένορχακήν εισφοράν, μάλλον άπό του προσεχούς έτους. Ως έγνώσθη, σχετική διάταξις ύπήρξεν εις έκκλησιαστικόν νομοσχέδιον, τό όποίον έπρόκειτο τά κατατεθῆ εις την βουλήν.

ΧΟΡΩΣΠΕΡΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΑΛΩΝ

Ο διδασκαλικός Σύλλογος διοργάνωσε χθές έσπερας χορωσπεριδα εις την έν Ν. Μουδανίους λέσχην του ΦΕΟΜ εις την παρεδύθησαν πολλά μέλη της διδασκαλικῆς οικογενείας και της κοινωνίας της πόλεως.

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ

Την παρελθούσαν Κυριακήν συνεκροτήθησαν οί άθλητες δια τώ πρωτάθλημα Χυλκῆς με τας έξῆς συναντήσεις ΕΙΣ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑΝ: Ο διεξαχθείς άγών μεταξύ του τοπικού ΑΡΕΩΣ και Θεομίτου Πορταριά έληξε με 1-0 υπέρ του ΑΡΕΩΣ ΕΙΣ ΚΑΛΔΙΚΡΑΤΕΙΑΝ: Ο Π.Ο.Κ. Καλλικρατείας έξηλθεν ισόπαλος 0-0 της ΔΟΞΗΣ Όρμυλίας.

ΦΙΛΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΙΣ

Είς τώ γήπεδον Σημάτων διεξήχθη την 14.2.62 φιλικός άγών μεταξύ του τοπικού Α.Σ. Σημάτων και του Π.Ο.Μ. Μουδανίων ό όστις έληξε ισόπαλος 1-1 ό άγών υπήρξε θεαματικός και ένδιαφέρον.

ΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΠΟΨΗΦΩΝ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΥΕΛΠΔΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 14.—Διά διαταγῆς του ύπουργείου άμύνης, κοινοποιήθητε προς όλας στρατιωτικές και άστυνομικάς άρχάς, γνωστοποιούνται τά προσόντα που απαιτούνται διά την συμμετοχήν εις τόν διαγωνισμόν, ό όποιος θά προκηρυχθῆ έντός του Άπριλίου διά την εισαγωγήν νέων μαθητών εις την σχολήν ευελπίδων. Οί ένδιαφερόμενοι δύνανται να άποταθῶν εις τας άστυνομικάς άρχάς της περιοχῆς των διά τας ένήμερωσιν επί όλων των λεπτομερειών του διαγωνισμού.

ΑΙ ΕΠΟΧΙΚΑΙ ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΤΕ

Πρός τὰ Υποκατοστήματα της Αγροτικής Τραπέζης: έδόθησαν έσχάτως έντολαί διά την οικονομικήν ένσχυσιν των έμπειλοκαλλιεργητών, έλαιοκαλλιεργητών καλλιεργητών κηπευτικῶν, και έπιτηρεσιών σιταρικών πρός αντιμετώπισιν των καλλιεργητικῶν αυτών άγώνων.

ΦΥΤΩΡΑ—ΑΝΑΔΑΣΩ ΕΣ

Κατά τόν μήνα Ιανουαρίον 1962 συνεχίσθησαν αί έργασίαι περιποιήσεως, συντηρήσεως και καλλιεργείας άπόντων των Δασικῶν Φυτωρίων. Επίσης συνεχίσθησαν έντατικώς αί άναδασωτικά έργασία εις άτασαν την έλικράτειαν, βάσει των έγκεκριμένων προγραμμάτων άναδασώσεων 1961 φυτευθέντων εις την περιφέρειαν 1) του Δασορχείου Αρναίας και εις διαφόρους συστάδας 149.894 δενδρύλλια εκ μαύρης πεύκης και τραχείας δαπανηθέντος του ποσού των 160.970 δρ. διά 2.358 ήμερομίσθια.

ΤΑ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ

ΑΘΗΝΑΙ 17.—Κατ' άνακοίνωσιν εκ του ύπουργείου έσωτερικών την 27ην Μαίου θά διεξαχθῶσιν έκλογαί, εις όλους τούς νομούς, πρός ανάδειξιν αϊρετών μελών των νομορχιακών συμβουλίων.

ΕΠΕΚΤΕΙΝΕΤΑΙ ΑΠΟ 1ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ Η ΠΕΡΙΘΑΨΙΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Β.Ε.

ΑΘΗΝΑΙ 16.—Έδημοσιεύθη τώ διάταγμα περί επέκτασεως της νοσοκομειακής περιθάλψεως εις τὰ μέλη των οικογενειών των ήσφαλισμένων και συντελειούχων του ΤΕΒΕ. Διά του διατάγματος όρίζεται επίσης, ότι ή νοσοκομειακή περιθάλψις προσέχεται και μετά την διακοπήν άσκήσεως του επαγγέλματος, επί δώδεκα μήνα και έξ μήνα μετά την λήξιν της συνταξιοδόησεως των συνταξιούχων λόγω άναπηρίας.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Θεωρώ καθήκον μου όπω; και δημοσία έκφράσω τας θερμότητας εύχαριστίας μου και την ύγνωμοσύνην μου πρός τόν διακεκριμένον και δραστήριον Ιατρόν του κοινοτικού Ιατρείου Γαλατίτης κ. Αθανάσιον Παγγανόν, οστις διά της έπιθεώσεως των έμμεβάσεων έσπασε εκ β βαιου θανάτου τώ δειή υίόν μου Ι. ΓΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ.

—Τό διοικητικόν συμβούλιον της φιλοπόχου αδελφότητος κυριών και ίδων Πολυγύρου, άρσιειθε μῶς τόν κ. Γεώργιον Έμμαουήλ διά την εκ 500 δροχμών προσφοράν του αντί τεσσάρων θημέρων ημωσῆν υπέρ άναπάσεως της ψυχῆς της άειμ ήτου συζύγου του Τίνας. —Επίσης, εύχαριστεῖ τόν Ιατρικόν σύλλογον Χυλκῆς διά την προσφοράν των 300 δροχμών αντί στεφάνου διά τόν θάνατον του Ιατρού Ιωάννου Πάιου. Τό δ)όν συμβούλιον